

Honfoglalásra!

Írta: TÖRÖK GÁSPÁR, Magyar Nemzetiszocialista Párt megyei vezetője.

Mi volt magyar ebben az országban? Magyar volt az Ország neve, de nem volt magyar és keresztény benne a vezetés. Magyar volt a gyárak és bányák munkásai, de nem magyar és keresztény a tulajdonos. Magyar fiúk mellkasából fonódott a világháborúban és ma is a frontok ezerkilométeres ércsövénye, de nem magyar és keresztény a sárgacsillagos, akik a biztos, meleg otthonban ültek és élvezték az élet minden gyönyörét és kényelmét.

Ugy-e, nem jogtalanul jaidult fel a magyar faj a rettentő zsidó gazdasági és politikai elnyomás ellen évtizedeken keresztül, de — sajnos — mindig eredménytelenül? És úgy-e, az sem fog a jogrenddel összeütközni, ha egyszer már végre a zsidó-kommunista destrukció ellen a Kormányzattal karöltve, a cselekvés terére léptünk és a zsidó kérdést maradéktalanul gyökerében megoldjuk!

Es hol volt a magyar? Minden kis hivatalban, nehéz fizikai munkánál, ahol becsülettel kell éhenhalni! És ezt pedig alig szabad volt elmondani a „magyar jogrenddel” szemben. Bármilyen rövid ideje élt is itt a keleti fajtájú zsidó, annak többszörösen biztosítva volt az ipar és kereskedelem és bankvilág minden kereseti lehetősége és jóléte, és ha mi megmukkantunk, akkor jogrendellenesség, izgatás, sajtóper, stb. volt a sorsunk! Gyötrelmez, nyomorusághoz bőven jutott a magyar, ellenben a magyar föld nyújtotta jóléthez csak igen csekély százalékban, mert azt a zsidóság és az azokkal társult gyász-magyar Aladárók a legnagyobb mértékben lefőltözték.

A nagy világégés közepette elérkezett a március 19, amikor a magyarság ereje elsöpörte a zsidó destrukciót és a népi öntudatosodás első vihara teljes egészében politikai és gazdasági vonalon a gyors megoldást választotta a belső fronton, míg a külső, keleti fronton büszke öntudattal, válllvetve harcol a hűség és német bajtársal, akinek segítő keze adott lehetőséget ahhoz a nagy belső győzelemhez, amely harcban olyan sok jó magyar fajtánk esett áldozatul! Ime, az áldozat nem volt hiába való, mert a zsidó uralom végleges felszámolása és a dolgozó magyar fajtánk biztos anyagi és szellemi felemelkedésének az ideje elérkezett, csak a munkát és a hasznot kell tökéletesen befejezni a zsidót és befolyását tökéletesen meg kell semmisíteni a magyar közéletből!

Csak néhány adattal kívánom fent vázolt állításaimat megyei viszonylatban is igazolni, hogy milyen rettenetes nyomás feküdt a zsidóság és csahosai részéről a magyarságon: a Megyénk nagyiparának 95 %-a a zsidóság kezén volt, az ügyvédek 75 %-a zsidó volt, — köztük néhány kommunista vádbiztossal — az orvosok 65 %-a szintén zsidó volt, a bankoknak pedig 97 %-a volt a zsidók és azok befolyása alatt. Itt már annyira elharapódzott a zsidóság hatalma, hogy zsidó törvényszéki tanácselnök, zsidó járásbíró, zsidó adóhivatali helyettes főnök, zsidó végrehajtó, félzsidó főszolgabíró, zsidó feleséggel rendelkező rendőrtisztviselő, a járásbírószágon zsidó ügyész, zsidó detektív működött a rendőrségen, szóval igyekeztek megszállva tartani minden nekik kellemes és könnyű pozíciót, ahol az anyagi

javak legtöbbje a kasszájukba folyt be és befolyásukkal pedig mind a gazdasági, mind a politikai vonalon tökéletesen összedolgoztak a könnyen vesztegethető gyász-strómanokkal!

No, de most már elérkezett a leszámolás órája, és a kormányzat elhatározta és könyörtelenül végrehajtja a zsidóság és bűnös társainak a magyarság életéből történő kiküszöbölését és a munka-állam megeremtését, ahol mindenkinek dolgoznia kell, aki magyar kenyeret akar enni és élvezni akarja a drága magyar levegőt, amelyért a magyarság olyan sokat vérért!

Valósággal új honfoglalásra kell a magyarságnak harcba indulnia, saját otthonában, mert az utóbbi évek alatt a magyar elnyomottá lett saját hazájában, Tehát magasra kell tűzni a Magyar Nemzetiszocialista Párt zászlóját és minden igaz magyarnak oda kell tömörülni a magyar egység és magyar fajtánk jobb sorsának felvirágoztatása érdekében!

mes saját szükséglet fedezésén kívül eladatra is minél több burgonyát termelni, mert a burgonya ára viszonylag kedvezően van megállapítva, a beszerzési köteleesség teljesítésénél is elegendő a burgonya buzaegység száma (elkezési burgonyánál 33, pári burgonyánál 27.)

Bár a burgonya ültetési ideje a leg több vidéken már elmúlt, meg ezennel is a siker teljes reményeve ehét burgonyát ültetni. Nem elég azonban az eddiginél nagyobb területen burgonyát ültetni, hanem okszerű műveléssel a több yire aiac ony terméshozamát is emelni kell! A burgonya feltételei: megkivánja, hogy annyiszor jól megkapják, ahányszor a talaj összetömődése és a gyomokodás miatt ez szükséges. A jókora hasznalata a munkát gyorsabbá és olcsóbbá teszi. Kültőlösen fontos munkája a burgonyának a töltögetése, amit általában későn szoktak elvegezni. Az első töltögetés korán kell kezdeni, amikor a burgonya lombja kb. arasznyi, azután fokozatosan kell töltögetni, esetleg háromszor is, de feltétlenül kétszer. Vigyazni kell, hogy az utolsó töltögetés a teljes virágzás előtt végetjen, mert később a lerövidő gumok megsérülnek és ez a termés rovására megy. Töltögetéskével természetesen gyomabb és olcsóbb munkát végezhetünk. Ha mindenki átérzi a burgonyatermes növeléséhez fűződő nagy érdekeket, számottevő előnyök származnak abból nemcsak a közelátásra, hanem elsősorban a burgonyatermelőkre.

Termeljünk minél több burgonyát!

A háboru alatt fokozott jelentőséghez jutott a burgonya mind az emberi táplálkozásban, mind az állatok takarmányozásában. Ez érthető is, mert a területegységen a burgonya adja a legnagyobb tömegű tápanyagot, emellett sokoldalú a felhasználhatósága, a háborus közellátásban sok mindent lehet burgonyával pótolni. Éppen erre való tekintettel a kormányzat állandóan hangsúlyozza a burgonyatermesztés jelentőségét és fokozott felkarolásának szükségét. Ezt a célt szolgálja a „Fokozzuk a burgonya termesztését” című utmutató is, amelyet a földmívelésügyi minisztérium több százezer példányban juttatott el a gazdák kezébe.

Illetékes helyről újból nyomatékosan felhívják a figyelmet a burgonyának legszélesebb körű és az eddiginél nagyobb-

mérvű termesztésére. Kívánatos, hogy ne csak minden gazda gondoskodjék saját burgonyaszükségletének megtermeléséről — a háztartás szükségétén kívül a takarmányozási szempontokra is gondolva —, hanem termeljen minél több burgonyát mindenki, akinek bármilyen kis darab földje, vagy kertje van. A rendkívüli háborus viszonyok és kockázatok, az esetleges szállítási nehézségek egyaránt kívánatosabb teszik, hogy minél több háztartás rendelkezzen saját termesztésű burgonyával. A burgonyatermesztésnek nagy előnye, hogy nem fenyegeti számbavehető termelési és raktározási háborus veszély. Okos és raktározási eljárás mellett az időjárás kockázat is viszonylag kicsiny. A burgonyatermesztés kiszedése nincsen szűk háztartáshoz kötve és nem esik egybe más fontos betakarítási munkákkal. De érde-

Felhívás!

Felhívom mindazoknak a lelkes és áldozatos munkára kész asszonyoknak és leányoknak a figyelmét, akik a nyár folyamán — június, július, augusztus hónapokban a nyári gyermekotthonok vezetését vállalják, mielőbb jelentkezzenek városokban a polgármesternél, községekben pedig a községi jegyzőnél.

A jelentkezés feltételei: Ovónői vagy tanítónői képesítés. Jelentkezhetnek még negyed és ötödéves ovónők és tanítónők, gimnáziumi és kereskedelmi érettségivel, női ipariiskolai végzettséggel, de legalább négy középiskolai végzettséggel bíró keresztény származású nők. A korhatár 18—50 év. A jelentkezési lapot hatóságilag (községi jegyző, polgármester) láttamoztatásuk és szerezzék be.

Versek.

Írta: Sz. B. I. Bánhidai Bea.

MOST KELLENEK!

Most úgy kell a Hit és az Erő,
ahogy soha se kellett még!
és úgy kell most a Szeretet
és úgy kell most a Kedvesség,
mint egy harctéri szent Emlék...
mit megbagyt egy Hős Halott —
Ki elfeledte már a Mat,
a tegnapot a Holnapot,
a Szerelmet, a Vagyakat,
a Bánatot, az Örömet...
s egy jobb Világban él tovább

Lelke, fehér Álomok között.
... Kell most az Önteláldozás!
s az odaadó Áldozat! —
s Élet kell most! sok Ifju, Hős!
hogy pusztuljon a kárhozat!
... Kell most a hűséges Anya:
Gyermekeket adó Feleség! —
Kell a biztató Szív- szava,
hogy ne legyen sok vereség!
Napbarnított munkás kezek:
dolgozni- vágyók kellenek!
hogy még ha könny- vér áron is! —
visszavegyük mi elveszett!
Remény is kell!... Bizakodás!...
s várni tudás!... a Kedvesért!
S kell az ajtakra a Fobás,
s drága, magyar Nemzetért!

... a lelkeim vádol
Ha férfi lennék, katonának mennék,
Főhadnagy lennék, vagy tán százados,
Percenként új dicődséget szereznék,
s nem bánám, hogy az ellen rám tapos!
Ha férfi lennék elől menetelnék...
Legezől a legbátrabbak között!
Példát mutatnék, hőstetteket tennék
s nem bujnók a fedezék mögött!
Ha férfi lennék sokkal többet érnék...
Büszkék lennének rám a csillagok!
a tett vágyban a hazámért elégnék
s ha meghalnék is tudnám: hős vagyok!
Ha férfi lennék, megköszönném százszor
Mert köszönhetném, hogy az lehetek.
Nőnek születtem s most a lelkeim vádol:
"... legalább lenne fiu gyermeked!"

erköcsi és tisztí orvosi bizonyítványt arról, hogy nyári gyermekotthonok vezetésére alkalmasak.

Az iskolák kötelekeiből jelentkezők, jelentkezési lapjukat az iskola igazgatóságával láttamoztassák és az orvosi bizonyítványt az iskola vezetésén keresztül szerezzék be.

A jelentkezők számára lakásukhoz, vagy munkahelyükhöz legközelebb eső lörvényhatóság székhelyén tájékoztató értekezletet tart az Egyesült Női Tabor vezetősége. Ennek pontos időtartamáról az érdekeltek értesítést kapnak.

A pedagógiai alapképzettségű jelentkezők, amennyiben már vezettek napközi otthont, nem szükséges, hogy részt vegyenek a tájékoztató értekezleten, ha nem vettek részt, úgy egy napos, míg a gimnáziumi, kereskedelmi, női ipariskolai és egyéb végzettségűek számára 3 napos tájékoztató értekezlet lesz.

Azok a jelentkezők, akik az elmúlt évben nem vezettek nyári napközi otthont és tanítónői vagy ovónői oklevéllel sem bírnak, csak akkor hívhatók be tájékoztató értekezletre, ha igazolják, hogy a tisztí főorvos engedélye alapján lakóhelyükhöz legközelebb eső ovodában legalább 2 hétig gyakorlati munkát végeztek, amit az ovoda vezetőjének igazolványával igazoltak.

A tájékoztató értekezlet ideje alatt mindenki saját maga gondoskodik utiköltségerőli, szállásáról és étkezéséről. Azok a vidéki résztvevők, akiknek ezt anyagi körülményei indokolják, költséghozzájárulás címén 70, illetve 45 P segélyben részesülnek.

A m. kir. Belügyminiszter Úr a nyári gyermekotthonok vezetését fontos, önként vállalt, nemzetvédelmi munkaszolgáltatásnak tekinti, hozzájárul abhoz, hogy az önkéntes munkaszolgálat költségeinek a megtérítése fejében havonta 100 P készpénzt, továbbá amennyiben a nyári gyermekotthonban étkezés nincs, 100 P étkezési pótlékot, amennyiben van étkeztetés, vacsora és ebéd kiegészítés címén 100 P helyett 50 P t. kapjanak.

Miután mind igazgatási, mind pénzügyi szempontból kívánatosabb, hogy a nyári gyermekotthonok vezetői a helybeli, vagy környékbeli társadalomból kerüljenek ki, ismételten felhívom erre a nemzetvédelmi munkára a társadalom figyelmét

Balassagyarmat, 1944. ápr. 14.

N. HORVÁTH s. k.
alispán.

Levél a szerkesztőséghez.

„Hajrá Fradi“ Salgótarjánban

A múlt heti számban fenti cím alatti cikk írója a mérkőzés eredményét nem a játék, de a közönség rovására, sőt — mint a kiemelt soraiban kifejti — „a SSE vel való sajnálatos klub ellentét“ számlájára könyveli.)

Ugy érezzük, hogy a nagyközönség sem azonosította magát a — minden biztonnal még a Fradi-SBTC mérkőzés lefolyásának és eredményének hatása alatt rémképeket látó — cikkíróval, mert általa vélt egyesületi ellentét sem a SSE részéről az SBTC vel szemben, de úgy tudjuk, az SBTC részéről a SSE vel szemben sem áll fenn. Magunk részéről küönben minden ilyen irányú próbálkozást csirájában foitanánk el, lévén ez ellentétben a sport szel enével.

A mi drukkoló közönségünknek is nagyon szívesen szokta végignézni az SBTC mérkőzéseit és jól tudjuk, van a közönségünkben annyi lokalpatriotizmus, hogy a helyi csapatnak drukkol az idegenből jött ellenféllel szembeni mérkőzésen akkor is, ha a helyi csapat az SBTC.

Szükségeseznek tartottuk a fentiek leközölését, nehogy a hivatalozott cikk írója a helyi viszonyokkal nem ismerőkben ferde és a valóságnak nem megfelelő beállítást rögzítsen.

SSE Vezetősége.

*) Ezt a lefoglalatlansággal sem lehet a kérdéses cikkből kiolvasni. Szerk.

Önámítás nélkül!

Felüvöltene a szíreánk s tűz, láng, vér, könny, szenvedés, győtrelem és halál veri a történelmi sors kegyetlen kezével a magyart. Ezeréves történelmünk leggyászosabb napjai emlének a jelenre. Kiszakad az idők viharából a legsúlyosabb megpróbátatás és rázuhog Arpad országára. Hányszor megirtuk hosszú éveken át, hogy ne kísértsek a bomlott idegzetű, elfajult senkik a magyarságot avva, hogy már kibíratatlan a háborus helyzet, amikor a valóságban meg elkerült bennünket az igazi veszedelem! Hányszor megmondottuk, hogy példátlan szerencsével sem menekülhetünk ki az orkánból s hogy az ajándéknapotok a felkészülésre, az önvédelemnek életmentő nagy munkájára kell hasznosítani! Hirdettük haugos szóval, hogy megbűnhődünk majd egyszer az ideggyöngöseség kultuszáért... A gyászos fordulat most bekövetkezett. Légi hadszíntér az ország területe, nem a gyáván suttogott okok miatt, hanem a háborus tények vaslogikája következtében. És nem hirdetjük vigaszt, hogy tuljutottunk az áldozat és a háborus állapot nehezén. Aki szereti hazáját és népét, annak a nyíltság és az őszinteség a kötelessége s nem a télen siránkozás, vagy az önámítás és alaptalan reménykedés. A véres kardot kellene meghordozni az országban, hogy minden magyart a végső erőfeszítés szükségének szent láza borzongasson meg tétőtől-talpigt! Értse meg mindenki, hogy az igazság, a becsü-

let, a népi akarat és a legyűrhetetlen nemzeti eszme feltétlen uralmát a magyarság legjobban megszervezett életvédelme követeli s nem a megújulás fanatikus, régi hiveinek uralmi vágya. Az egyéni érdekek hátszólásában elvakult és megromlott embereket felre kell állítani, bárkinek atyafiai legyenek, hogy határozott, öntudatos, akaraterős férfiak vegyék át mindenütt a vezetést, akik világos céltudatukat a kormány háborus felügyeleti joga alá tartozó összes intézményekben s a közösségi élet minden szektorában érvényesíteni tudják.

De nincs keresnivalója a mai időkben a vezető állásokban az olyan tisztességes uriembereknek sem, akik fáradtak, hahozótermészetűek s a békés nyugalom megszokottságát nem tudják már felcserélni az új feladatok megoldásához szükséges lobogó lelkesedéssel. Harag, gyűlölet és elfogultság nélkül állítjuk az igazi örségváltás sürgős végrehajtásának szükségét s éppen ezért hirdetjük szakadatlanul, hogy nem állhatunk össze bárkivel, nem építhetünk az országvezetésből Noe bárkáját, nem fogadhatjuk el a gerinctelenek és a sodródók becsellengési ajánlatait, s nem hagyhatjuk helyén a megrokant multat, mert a vezető réteg leggondosabb kiválasztásáva, éppen a mult zagyva tehetetlenségét és tanácstalanságát akarjuk megszüntetni, — drága magyar életek védelmére!..

A Szent Erzsébet Nőegylet tárgysorsjátéka.

A nőegylet idén is megrendezi szokásos tárgysorsjátékát szegényügyi céljai javára. A tavaly kibocsájtott 10000 db. sorsjeggyel szemben idén csak 5000 db. sorsjegyet bocsájtottak ki s így a nyerési esélyek kedvezőbbek.

Első díjnyeremény egy 600 P értékű konyhabutor, második díjnyeremény egy 250 P értékű személyes porcellán étkező készlet. Összesen 450 nyereményt sorsolnak ki, köztük háztartási cikkeket, értékes kézimunkákat, gyermekjátékokat, stb. A sorsjegy ára 1 P.

A sorsbuzást június hó 11-én d. u

7 órakor a városi vendéglőben tartják meg. A jelenlegi nehéz körülmények között a nőegylet vezetőségének számolni kell azzal, hogy fokozottabb mértékben kell majd vállalnia az arra reászorultak megsegélyezését, miért is kéri úgy a város, mint környékének társadalmát, hogy a sorsjegyek vásárlásával az egyesület nemes céljait előmozdítani szíves legyen.

Sorsjegyek az egyesület vezetőségi tagjainál, továbbá a következő helyeken kaphatók: Hangya Szövetkezet Főter, Végli Kálmán Fő utca, v. Donázy Gyö-zőné Fő-u és Duda cukrászda Erzsébet-tér.

A „Közellátási Értesítő“ legutóbbi száma a következő rendeleteket tartalmazza :

A m. kir. minisztérium
1540/1944 M. E. számú rendelete

a zsidók értelmiségi munkájában való alkalmazásának és foglalkoztatásának megszüntetése tárgyában

A m. kir. közellátásügyi miniszter
1951/1944 K. M. számú rendelete

a temetések, illetve temetkezési kellekek felszerelések és szolgáltatások legmagasabb árának megállapításáról szóló 15.66/1943 K. M. számú rendelet módosítása tárgyában

A m. kir. közellátásügyi miniszter
2638/1944 K. M. számú rendelete

a börtön felhasználása nélkül készíthető lábbelifutaknak és azok legmagasabb árának megállapításáról szóló 14900/1944 K. M. számú rendelet hatályba lépésének elhatárolása tárgyában.

A m. kir. közellátásügyi miniszter
105800/1944 K. M. számú rendelete

az állandó lakóhelyükön eltávozó személyek elelmiszerellátásának szabályozása tárgyában

A m. kir. közellátásügyi miniszter

107300/1944 K. M. számú rendelete

a hüvelyesforgalmi központ megszüntetése tárgyában.

A m. kir. közellátásügyi miniszter
108500/1944 K. M. számú rendelete

a zsidók elelmiszerellátásának szabályozása tárgyában.

A m. kir. földművelésügyi miniszter
219401/1944 F. M. számú rendelete

a 71000/1924 F. M. számú rendelet, valamint a 159000/1941 F. M. számú rendelet egyes rendelkezéseinek módosítása tárgyában

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 50500/1944 K. K. M. számú rendelete

a zsidó kereskedők üzletéhez tartozó áru készletek és üzleti berendezések zár alá vétele tárgyában.

A m. kir. iparügyi miniszter
19800/1944 I. P. M. számú rendelete

a szákok forgalmának és felhasználásának korlátozása, továbbá bejelentése tárgyában.

Hírek és különféle

Jó reggel — kellemes nap

Az egyik elmuú reggel szokatlanul korai órában bívtak fel a telefonon Kedvetlenül vettem fel a kagylót, mert későfékvő ember vagyok, ezenfelül ideges is, ez a két tulajdonság épp elég, hogy számomra a reggeli órák, még korai telefonhívás nélkül is, az életunság bizonyos fokát jelentsek. Halló — kiáltottam rá barátságatlanul ismeretlen ébresztőre, aki rögtön bocsánatkérésrel kezdte, hogy ilyen korán felzavart, de olyan jó hírt kell velem közölnie, hogy azt akarta, minél hamarabb megtudjam. A hír valóban kellemes volt és én, persze, rögtön megnyilvánítottam, hálás szívvel mondtam érte köszönetet. A jó hír felvilágosított, már nem volt kedvem visszafeküdni, továbbá tudni, felőttem, jóízűen megreggeliztem és gyönyörűséggel ültém hivatali íróasztalomhoz. A munka, mely reggelenként dőcögve indult meg, ezen a reggelen szinte repült tovább, ceruám alatt, de egész napom simán, vidáman gördült tova, jókedvű voltam, derűlátó és elégedett...

Hogy ezt miért mondom el? — hadd magyarázzam meg. Azért, mert erről eszembe jut, hogy az ilyen kellemes ébredést, melynek öröme végigsugárzik egész napunkon, tulajdonképpen rendszerre is lehetne kiépíteni.

Mennyivel több derűs ember járkalna a városban, mennyivel többen végeznék napi munkájukat jóízű elégedettséggel, ha ébresztőjük az öröm volna! Ó, hiszen olyan szerények vagyunk manapság, ami örömeinket illeti, elég volna, ha mindenki felhívna reggel azt, aki közelálló a szívéhez és talán nem is mondana többet, csak ennyit: én akarok neked először jóreggelt kívánni... Vagy ezt mondaná: láttalak tegnap és örülök, hogy olyan jó színben vagy... — az sem volna baj, ha ez nem is igaz. Szerelmesek, akik szakítottak, barátok, akik összeveszték és csak konok önefűségük, makacs büszkeségük nem engedí, hogy közeledjenek egymáshoz, egy ilyen „jóreggellel“ meg edesíthetnék az egymás napját, — meg kellene próbálni, hogy az emberek, a sok keserűség helyett, amit oly szívesen oloznak egymásnak, egyszer végre arra is gondoljanak: hátha jobb volna másép? Talán az egész életünk arca mosolygósabbra derülne, ha ott az egészhez ne pékelene több, csak az a mozdulat, amelylyel a telefonkagylót leemeljük és egy kis jószándék... (—by)

(OSZTÓCI)

Magyar Nemzeti Szocialista Párt nógrádmegyei szervezkedése.
A Magyar Nemzeti Szocialista Párt nógrádmegyei szervezkedése nagy lendülettel indult meg. A szervezkedés irányítását Török Gáspár földbirtokos, karancseszti lakos végzi s a vármegye három városában az alakuló értekezletet Bulassagyarmaton már meg is tartották. Kuhajda Vilmos országgyűlési képviselő jelenlétében, most pedig Salgótarján és Losonc városokban lesz megfirtva A párt felállítja mindhárom helyen a Honvédalmi Rv alakulatot is, amely a hatóságok rendelkezésére áll a zsidókérdés tökéletes gyakorlati megoldásánál is. Az illetékes parancsnokok kinevezéséről — akik külön budapesti tanfolyámon vesznek részt, — a megye párt vezetője, Török Gáspár most te z jelentést az országos parancsnoknak. A helybeli párt vezetősége ezután is felhívja a festvéreket, hogy amíg a párt helyiség nem áll rendelkezésre, az új fogakat gyűjtsék össze, illetve azok névsorát és az avatás rövidesen meg fog történni.

Halálozás. Kuster Lajos ny. áll. polg. isk. tanár, lapunk munkatársa, a salgótarjáni Ipartestület volt jegyzője, 1. hó 30 án, hosszú szenvedés után, utolsó állomáshelyén, Szegeden elhunyt. Temetése május 2 án volt a szegedi Dugonics temető halottas terméből, nagy részvétel mellett.

Harctéri üdvözlő. Jakkfalvi István és Lúcs szakszervezők, Takács D. né és Énas tizedesek szerkesztőségünkönözött tábori levelezőlapon szeretetteljes üdvözlőket küldik az SBTC és a SSE vezetőségének, járókosainak és szurkolóinak. Tab. posta: F 559

Elvesztett május hó 2-án d. e. 10-11 óra között a Forgács utcától a Jókai Hangya Szövetkezetig terjedő útvonalon egy férfi arany óránc. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

Milyen javadalmazást kap a munkás légiridő esetén? A munka vállalóknak legiridő alatti javadalmazásáról már a múlt évben rendeletet adott ki az iparügyi miniszter. A rendelet szerint a minisztérium kívánatosnak tartja, hogy az ipari, kereskedelmi, bányászati és kohászati munkaadók az alkalmazásukban álló munkavállalók javadalmazásának a légvédelmi riasztás idejére történő fizetése tekintetében az alábbiak szerint járjanak el: Ha a munkavállaló légítámaszkos munkahelyen elegendő riasztás miatt rendszeres munkáját nem végezheti, a munkaadó az elmulasztott munkaidőt a lehetőséghez képest úgy pótolja, hogy a munkavállaló a javadalmazásban ne rövidüljön meg. A munkaadó megkivácsolhatja az elmulasztott munkaidőt ama résznek pótlását, amely naponta 8 óras műszakon belül a félórát, 8 óránál hosszabb műszakon belül pedig az 1 órát nem haladja meg. Az erre az időre eső teljes javadalmazást fizesse meg. Az ezenfelül levő munkahány pótlását csak annak a hetnek, vagy az azt követő két hetnek egy vagy több köznapján kivácsolhatja a munkaadó, amelyen a munkavállaló a riasztás következtében a munkaidőből elmulasztott. Ezt a pótlást is, csak a fennálló jogszabályok korlátai között lehet megkivácsolni. Ha a munkavállaló rendszeres munkáját a légítámaszkos munkahelyen a riasztás tartama alatt is továbbfolytatni köteles, a riasztás tartama alatt végzett munkát a teljes javadalmazásánál harminc százalékkal magasabban díjazza a munkaadó. Ha a munkavállaló a munkaadó vállalatában az óvóhelyen kívül személyes légvédelmi szolgáltatást tejesít, úgy kell tekinteni, mintha a légítámaszkos munkahelyen rendszeres munkáját végezné.

Orvosi hír Dr. Konyeres Lajos városi tisztiorvos, egészségügytanár rendelőjét és lakását Fő u. 122 sz. alá. (Ponyl. hentes háza, „Órangyal” patika mellett) helyezte át.

Vigyázni kell a lázmérőkre. A belügyminiszter leiratot intézett a törvényhatóságok vezetőihez, melyben felszólította őket, utasítsák a területükön működő közegészségügyi intézmények vezetőit, hogy fokozottabb mértékben ügyeljenek a lázmérőkre. A lázmérők gyártásában ugyanis nehézségek mutatkoznak és használatatlanná vált lázmérőket igen nehéz pótolni.

Adakozzunk a bombakárosultak javára. A belügyminiszter a bombakárosultak javára szóló országos gyűjtést engedélyezte. Ez az engedély lehetővé teszi azt, hogy minden község, intézmény és minden egyes erküldje a maga pénzadományát azoknak a felségítések akik a bombatámadások következtében hajléktalanokká lettek, mindenüket elvesztették és az állam és a velük együtt érző magyar társadalom áldozatkész támogatására vannak utalva. Vegyünk mindnyájan részt az országos gyűjtésben. Küldjük be adományainkat a 151006 sz. csekkszámán.

A leventeintézmény gyűjt a Gyermekvédő Liganak, a május 12-13-i gyűjtőnapokon. A Országos Gyermekvédő Liga idei országos gyűjtésébe a magyar leventeiifuság is bekapcsolódik. A május 12-13-án rendezett gyűjtőnapokon Budapesten az Alkotmány utcai „Ifuság Haza” előtt felállítják a leventeintézmény urnáját. A gyűjtés az előzetes tikett-eladásokkal máris megkezdődött. Minden levente, a parancsnokságok

és az egyesületek lelkes munkával vesznek részt a gyűjtésben és igen nagy értékű tikettel helyezik el országiszerte. Perselyezni vidéken nem fognak a leventék. Az előzetes tikett-eladás eredményét a budapesti urnánál gyűjtött összeggel együtt számolják el. A leventeiifuság milliós tömegeinek, hatalmas szervezeteinek bekapcsolása a Gyermekvédő Liga gyűjtésébe biztosítja, hogy a Liga áldásos nemzetvédelmi tevékenységéhez megfelelő anyagi erőket sikerül biztosítani. A leventék a gyűjtésen kívül, attól függetlenül a Liga gyűjtését mindenütt leventezekar és diszórtség kirendelésével, a gyűjtés műszaki lebonyolításának vállalásával is támogatják (LHK)

Postaküldeményeinek bérmentesítésére használja a Vöröskereszt bélyegeket

A besorozott leventék beosztásánál figyelembe kell venni különleges szak kiképzésüket. Az újjászervezett leventeintézmény egyik igen fontos eredménye, hogy a minden ifjura kötelező katonai előképzés mellett önkéntes jelentkezés alapján a különböző fegyvernemeknek megfelelő szakkiképzésben is részesülhetnek a leventék. A levente egyesületekben nagy lelkesedéssel dolgoznak a kerékpáros és motoros gyorsleventék, a hirtadók, vízi-, ejtőernyős- és viatorlás repülő leventék. — A Honvédelmi Miniszter legutóbb kiadott rendelete intézkedik, hogy a besorozott leventék beosztásánál figyelembe kell venni rendszeres kiképzésüket és minősítésüket, valamint esetleges szakkiképzésüket, az illetékes járási (városi) levente parancsnokságok a besorozott leventék törzslapjait megküldik az illetékes honvéd kiegészítő parancsnokságnak és a beosztást ennek alapján készítik el. — Ezután tehát a leventék, akik megfelelő kiválasztás után valamilyen szakkiképzést kaptak, a képességeiknek legjobban megfelelő fegyvernemben katonasodhatnak. Nem veszhet kárba a szakkiképzés fáradságos munkája — E fontos rendelet végrehajtását a levente szakoktatónak kell megkönnyíteni azzal, hogy a fejlődési, illetőleg szakkiképzési törzslapokat és minősítéseket pontosan vezetik és azokat felettes parancsnokságuk révén, idejében az illetékes hadkiegészítő parancsnokságra eljuttatják. (LHK)

Talált tárgyak. Salgótarján város területén pénzárca, pénz, könyv, nyaklánc és útkereszt találtatott. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon a hivatalos órák alatt átvehetik.

Eladó házirész! Füleki-ut 42-44 számú ház fele része eladó. Érdeklődni lehet Tildv Sándornál, Göd, Pestmegye.

Négy középiskolát végzett fiut tanulóknak í gázati laboratórium felvez. Salgótarján, Tátra u 91

Repülő iroda. A légítámaszkosoknak kitett hadviselő államokban gyakran előfordul, hogy egy füzem, vagy gyár irodáját szinte órák alatt kell helyezni egyik városból a másikba — sorszor száz és száz kilométeres távolságra. Ez a költözöködes, amely békeidőben napokat, sőt heteket venne igénybe, most a szükség okozta sietségben igen nehezen sikerült csak. Kitérő megoldást talált azonban az Olympia gyár, amely kocsiira szerelt irodahelyiséget mutatott be egy nemrég megnyitott irodaberendezési kiállításon. Ez a „repülő iroda” magában foglalja az összes felszerelést, berendezési tárgyakat, irodai gépeket, kartotékszekrényeket — amelyekben az üzleti könyvek kicsinyített fényképmásolatai nyerhetnek elhelyezést úgy, hogy percek alatt átveheti a „repülő iroda”, az e intézés alatt álló összes ügyeket és még a költözöködes elhőtől idő sem vesz kárba, mert mar utal a közben nyugodtan dolgozhatnak a tisztviselőik.

Mi van H. G. Wells „CruX Sancta” című írásában?

Az angolok Rómát, mint „konkurens vallási központot” bombázzák — Tanomuatsag a Rómát bombázó pilóták tiszteletére

Napolyban február 11-től kezdve minden szombaton nagy zártkörű tánc mulatságokat tartanak az angol és amerikai klubok. Tancolni csak annak szabad, aki legalább egyszer elrepült már. Roma, vagy Cassino, vagy Castelgandolfo főre és bombákat dobott le ezekre a helyekre. Kúion hajóromokmány „giri” érkezett az alkalmakra Am rikabó, de ezek nem utcai lányok, hanem férjet kereső gazdag nők, akik a jelentések szerint egy-egyik megvalósulnak párjukat, de arról nem szól a kronika, hányan kötöttek egy-egy és po gári feltetelek meilletti házasságot. A tancmulatságok jelen nem lévő fővédnöke H. G. Wells író, aki talán e szövegre szallt sikra Roma bombázásáért „CruX Sancta” című írományában, amelyből néhány részletet itt közlünk.

„Kétségbeesés, hogy 1943. márciusában meg mindig nem bombáztuk Rómát! Pedig ez nemcsak kívánatos, hanem szükséges is! Róma nemcsak a fasizmus fészke, hanem a papák is, aki ma már a fasizmus nyitott szövetségese. Miért nem, bom ázzato- Rómát! Miért nem bombázzátok ki a Vatikánból a pápát, a mi ellenségünket?”

Wells szavai nem meglepők. Ha az ember visszatekint a múltba, egészen VIII. Henrik angol király idejéig, látni kell, hogy az anglikánok azóta is konkurrens „lelai üzet” nek tekintik a katólikuságot. John Bramhall író szavai szerint „mi anglikánok ugyanazok vagyunk, mint voltunk, de szükségesnek tartjuk, hogy az Angyalvártól minél távolabb tartsuk magunkat.

A zsidók ghettoiba telepítése az illetékes miniszteri rendelet és a varmegye alispánjának végrehajtási rendelkezései szerint f. hó 3-án városunkban is kezdetét vette és május 10-ig le lesz bonyolítva. A ghetto kijelölés a helyi viszonyoknak megfelelően és a keresztény polgárság érdekeinek megóvása mellett történt és a városházán folyik már a felszabadult zsidó lakásoknak a keresztény lakásigénylők számára való kiutalása. A városban eddig ietelepült zsidó lakosokon kívül még 420 vidéki zsidó is a kijelölt ghettoiba lesz betelepítve. Mint értesülünk, rendelkezés történt a zsidóknak az utcákon való közlekedés korlátozásáról, mind helyrajzi, mind időbeli szempontokból.

HELYREIGAZÍTÁS Lapunk legutóbbi számában „Nyugalom, megértés, légoitalmi közösség” címké alatt véletlen folytán a cikkrő: Nagy Lajos, miskolci hívatásos tüzoltóparancsnok neve kiharadt. Hibákat ezután jóváteve, a cikkrő szövege elnézését kérjük.

A betegség mint a betegség gyógyszer. Minden orvos egyuttal biológus is kell hogy legyen. Ami a boncolás anatómiai szempontból, az a biológia az élet szempontjából. A modern orvos már szemlől szembe ismeri valamennyi betegség szimptomait, mégpedig természetes szövetek tanulmányozásából. Nemcsak külső mérésekből tudja tehát, hogy például a szív rendszertelen működése milyen következményekkel jár, hanem akár állatok, akár mesterségesen készített és mozgott sziveivel és érrendszeivel tudja megállapítani ezeket a zavarokat, amelyek a testben végbemennek. Itt van például a gerincsorvadás, amely a vérba kerülő következménye szöveti lenni. Az ilyen betegségben elpusztult emberek gerincből készített preparátumok világosan megmutatják, hogy a vérba kerülő mérgek a test csak egyes részeit támadják. Az illető beteg eivestti biztonságérzetét, csupa alsórendű cselekmény rajzává válik és életmotorjában a rend teljesen felbomlik. Hogy miként bomlik fel, ezt mutatják meg az anatómiai metszletek és miután az alatomnál ez a betegséget tanu manyezni csak mesterségesen okozott fertőzéssel lehetne, az orvostudomány inkább megma-

INKABB JEHOÁT, MINT KRISZTUST!

Sokan nem tudják megérteni, hogyan az angolszások szimpátiája, sőt valószínűs tesztvéri együtterzése a zsidósággal kapcsolatban. Megmagyarázza ezt nekünk az 1554-1604-ben élt John Lyly: „Kijöitünk abbol a zödségeskerületből, amelyben a pápa a kertész. Most új kertészetet keresünk. Izrael Istene sokkal szeidebb és Jehova sokkal engedékenyebb. Nape ügyes és simulékony és mindezt csodaattal és emberi megadásással látom.”

Ilyen és hasonló nyilatkozat azóta tömegtelen számban hangzott el és hozzászóltatta a népet ahoz, hogy mindenekeidit meggyűlölje mindazt, ami a Vatikánnal kapcsolatos és megkeresse a liberális, tehát szabadevü hajtható, mindenbe belevihető zsidót. Így lettek az anglikán püspökök zsidóbarát elemek és ezen keresztül azért imádkoznak a szovjet győzelméért. Jehova törvényei valóban nem annyira szigorúak, mint Krisztus erkölcsösága — ez magyarázza, hogy a bünözés világában mindig is vezettek a nem keresztény elemek, s innen van, hogy szabadság istenitőit, az angolszások, szemrebbenés nélkül pusztítják a nekünk annyi a szent és pótolhatatlan, ősi templomainkat.

Fentiek értelbővé teszik, miért táncolnak oly jó kedvűen az angolszás pilóták Napolyban annak megünneplésére, hogy sikerült minden idők legnagyobb szabásu katuromboását végrehajtaniok. Díjőheiban ez lenne nagyobb a művelt ember előtt is értelbőtlenné látszó angolszás lépés magyarázata.

rad az emberi anatómiai kísérleteknél. De nemcsak itt áll meg a tudomány, hanem a legújabb kísérletek világosan megmutatják, hogy a betegségek, illetve azok termékeiből lehet majd a jövőben a betegségek leghatékonyabb elenszerei előállítani.

Hasznos tudnivalók!

A vakondok hasznosságáról egy német földműves érdekes kísérlettel győződött meg. Kisebb fakadkat földdel töltött meg, majd felszámánál több cserebogár pajort és földigilisztát kevert a föld közé. A fémrostával betakart kádba belehelyezte a kísérleti vakondot, amely 24 óra alatt egytől egyig felkutatta és fölfalta a föld közé kevert pajorokat és gilisztákat.

A meztlábjárás nyéron ajánlatos homokos talajon, réten, mert a láb szépségét, erejét semmi sem fejleszti úgy, mint ez. Otthon ajánlatos hasonló célból szandál vagy könnyű barna cipő hordása.

APOLLÓ MOZGÓ SALGÓTARJÁN

szombaton, 3, 5 és 7 órakor, vasárnap, 1, 3, 5 és 7 órakor, hétfőn, 3, 5 és 7 órakor, kedden, 5 és 7 órakor,

MEGÁLMODTALA K

Főszereplők: Muráti Lili, Kiss Manyi, Blücsi Tivadar és Palóci László. Kieg.: Magyar és Europa hirdad.

Szerdán, 5 és 7 órakor, csütörtökön, 5 és 7 órakor, pénteken, 5 és 7 órakor, CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEKI

DILEMMA

Főszereplők: Leopold Biherti és Márina Rainer. Kiegészítők: UFA világhíradó!

Pattanásai vannak?

Használjon Szücs-féle BUBI arcszeszt,
amely megszünteti pattanásait
és az arc bőr zsírosságát!

Szeplős, májfoltjai vannak?

**Használja Szücs-féle hámlasztó kenő-
csőt,** amely arcát fehérré és
bársonyossá teszi! **Kapható:**

Szücs Róbert

„Magyar Korona“ gyógyszerárán!

SPORT

Gamma—SBTC 3:2 (2:0)

Salgótarján, 1500 néző. Vezette, Németh L. Góllövők:
Lisztkai, Lisztkai, Lackó, Komlódi, Szabó (öngól)

Az előmérkőzés javában folyik még, amikor az ötödik előtt megjelenek a piros mezes Gamma játékosok, hogy a szokásos bemelegítést elvégezzék. A hazai csapat tagjai csak később követik őket. Pontosan 3 órakor futnak ki a csapatok és így állnak fel:

Gamma: Tóth Gy. — Nótás, Kónya — Horváth K., Szabó, Hires — Patkoló, Tóth L., Komlódi, Lisztkai, Nagy III.

SBTC: Nádasdi — Simonyi VI., Kiss, — Marosi, Debreczeni, Szabó — Kanyó, Csuberda, Vince, Lackó, Trenka.

Szél ellen kezd az SBTC és ennek ellenére támadásba lendül. A 2 percben Vince szépen kiugratja Lackót, de az a 11-es tájékról erőltet lövést küld Tóth Gy. kapujára, aki azt könnyedén hártja el. A 4. percben gölt ér el a Gamma. Nagy III. kicselezi Simonyit és bead. Labdája Lisztkai elé pattan, aki mintegy 12-14 méterről hirtelen kapura löv és labda a meglepett Nádasdi mellett a hálóba hull 1:0.

Nádasdi elaludt. Nagy kapushiba volt. Hiába próbálkozik ellentámadásokkal a hazai csapat a Gamma védők Szabóval az élükön remekül állják a harcot. Csuberda és Trenka veszélyesen dolgoznak a vendégek kapujára, de támadásuk eredménytelen. A 15. percben Debreceni melléfejel egy labdának. Marosi menteni próbál, de elesik. A labda ismét Lisztkai előtt van, aki mintegy 10 méterről a sarokba bombáz 2:0.

Most mindkét részről támadásokkal próbálkoznak. A Gamma szögletet ér el. A hazaiak támadása eredménytelen marad. Vincének van még gólt ígérő kitörése azonban a gólgözetűsöknél sikerült szögletre szerelni. Más említésre méltó esemény ebben a játékidőben nem is történik.

A második felidőben Trenka lesz a középcsatár és Vince a balszélső. Erősen támadnak a hazaiak és támadásukat a 8 percben siker is koronázza Lackó övést fogja ugyan Tóth Gy., de a labda ki-perdül a kezéből és a hálóba hull 2:1.

Nem sokáig örülhetnek a hazaiak a gólnak, mert a 18. percben Patkolónak sikerül a fejen erősen megérteni Debreceni kiütésére és labdát Komlódi elé juttatni. Nádasdi határozatlan. Megindul, hogy kifusson, majd megáll, s mire raveti

magát a labdára Komlódinak már sikerül mellette azt a jobbsarokba gurítani 3:1.

A közönség zajong és méltatlankodik a potya gól miatt. A hazaiak azonban a bekapott gól ellenére sem adják meg magukat Erősen támadnak. A 32. percben Kónya körülbelül a 11-es pont tájékról kézzel üti le a labdát. Vitathatatlan 11-es. Ezt mindenki látja csak a játékvezető nem. Az SBTC játékosok próbálnak a játékvezetőnél reklamálni, de kevés sikerrel. A játékvezető továbbot int. A 43 percben a labda Trenkához ér. Az hatalmas lövést ereszt meg a kapura. A labda Szabó fejét érinti és védhetetlenül vágódik Tóth Gy. mellett a hálóba 3:2.

Tóth a labdát nem védhette. A gól után rohamoz az SBTC, de az eredményen változtatni már nem tud. Erőltet Gamma támadással ér véget a félidő.

Szögletarány 7:2 (3:1) az SBTC javára.

Bírálatunk a mérkőzésről.

Amikor hatalmas lendülettel kezdett támadásba a hazai csapat ugylátszott, hogy végre simán tudnak győzni nagy nevű ellenfelükkel szemben. A hirtelen bekapott gól és Debreczeninek váratlanul gyenge játéka után, — igaz, mindjárt az első felidőben erősen megérült a fejen, — hirtelen letörte a hazaiakat. De ettől függetlenül a Gamma fiataljai lelkesen, szépen és főként pompás erőnléttel mutatva és az első felidőben szélről támogatva olyan előnyre tudtak szert tenni, amit az SBTC a második felidőben behozni nem tudott. Az SBTC különösen a belső hármás minden lelkesedés nélkül játszott. Több mérkőzésen megfigyelhető volt már az SBTC formahanyatlása, mely érzésünk szerint ezen a mérkőzésen ért el tetőpontját. Mindennek ellenére, figyelembe véve a játékvezető által megemelt tiszta 11-es, a döntetlen lett volna igazságos.

Németh László játékvezető sokat hibázott, úgy a lelek, mint egyéb dancok, de legfőképpen a jogos 11-es megítélésénél. Azonkívül határozottságát is elvesztette, ami kitűnt abból is, hogy a közönség egészen gyenge kifakadásakor lefújta a mérkőzést a karhátságot akart kéri, mely hivatva lett volna az általa vélt sereimel orvosolni.

UDRAGSÓ

Nyomatott „A MUNKA“ nyomdában, Salgótarjánban.

SSE hírek:

Labdarugás:

A SSE labdarugó csapata az elmúlt vasárnap Perecsen mérkőzött a Percesi T. K. csapattal és ott 2:2 (2:1) eredményt ért el.

Vasárnap 7-én a SSE csapata idehaza játszik a Munkacsi LE csapattal fél 3 órai kezdettel.

UDRAGSÓ

Ökölvívás.

Szép számu és lelkes közönség előtt vívták a visszavágó mérkőzésüket április 30-án vasárnap délelőtt az acégyári iskola tornatermében a SSE—Egri LE egyesületek ökölvívói. Nagyon szép küzdelmet láttunk részletes eredmények:

Bádonyi győz Pajerszki ellen. Molnár ellen kiütéssel győz Kara II. Antal ellen győz Godó. Fülöp ellen győz Kertész. Kiss S győz Kiss L. ellen. Balog K. győz Balog V. ellen. László feladja Fekete Péter ellen. E állók az egri öklözők. Végeredmény 8:6 a SSE javára.

Sajnálatuk, hogy Kára I., valamint Szabó E. közkedvelt ökölvívóinkat nem láthattuk a szorítóban. Kára I. et ellenfele, valamint Szabó E-t az Ózdon rendezett Sz. László egyéni verseny alkalmával szerzett sérülése miatt kellett nélkülözniük.

Ezúton tájékoztatjuk a szurkolóinkat, hogy f. hó 6—7-én Budapesten rendezendő országos vidéki bajnokságokért folyó küzdelemben Kára I. és Kertész T. indulnak. Sok sikert kívánunk versenyzőikhez.

IRDESSEN!
A MUNKA
POLITIKAI HETILAPBAN!

Levente élet

Az egész országban szünetel a földmives és mezőgazdász leventék foglalkoztatása. A Honvédelmi Miniszter rendelkezése az egész országban megszakitották a mezőgazdasági munkásokból, földmives ifjakból álló leventecsapatok foglalkoztatását. Az ifjuságot a közellátás arvonalara vetették be és mezői munkára alkalmazzák. A városi, iskolai vállalati levente csapatok földmives ifjait is felmentették a foglalkoztatás alól és olyan csapatokba osztották be, ahol a kiképzés szünetel. A miniszter rendelkezését mindenütt végrehajtották az illetékes járási és városi leventeparancsnokok. Ahol még valami tisztázatlan kérdés volna, ott az érdekelteknek az illetékes járási és városi parancsnokságokhoz kell fordulni. A földmives leventék elmulasztott kiképzését a mezőgazdasági munkák befejeztével, aratás után június 15-től pótolják. (LHK)

Hősi halottak hozzátartozóinak családi házakat építenek a miskolci leventék. A miskolci kiegészítő kerületi leventeparancsnoksághoz tartozó járási és városi leventeparancsnokok leventéi között mozgalom indult, hogy a hősi halottak hozzátartozóinak családi házakat ajándékozzanak. A leventék ölete megmozgatta Miskolc messzi környékének közönségét és a gyűjtésre igen szép összegű adományok érkeztek. Eddig a gyűjtés eredménye 67.345 P és

13 fillér. A Leventék Országos Parancsnoka a nemes és áldozatos munkáért dicséretét fejezte ki a gyűjtésben résztvevő leventéknek és lelkes munkájukat példaképpen állította az egész ország leventéi elé. Remélhetőleg idővel sok ilyen családi ház fog épülni, melyek nemcsak a hősi halottak dicső emekét fogják megőrizni, hanem a levente intézmény megbecsülését is nagyban emelni fogják. (LHK)

A budapesti vármegyeházán leventeleány csapat alakult. Budapesten a vármegyeháza tanácstermében a leventeleány csapat alakuló összejövetelén teljes számban résztvettek a vármegye tisztviselői. A himnusz elénekése után dr. Ság József főjegyző, az elnöki osztály vezetője és a többi jelenlevők előtt Geczy András főjegyző, alispán helyettes mondott beszédet. Kifejtette, hogy ma minden magyar leánynak egységbe kell tömörülnie és honvédelmi kötelességének kell elsősorban is eleget tenni. A leventeleánymozgalom a leányokat egységes, hazafias szellemben kívánja nevelni és előkészíteni egy erősebb nemzedék kialakítására, éppen ezért minden leány tartsa elsődrendű kötelességének, hogy a mozgalomban tevékenyen résztvegyen. (LHK)

Változás az IPOK vezetésében.

Nagy Antal felsőházi tag, aki az Ipartestületek Országos Központjának fennállása óta alelnöke volt és Papp József elnök elhalálozása óta közel 3 éven át mint ügyvezető alelnök irányította a Központ munkásságát, tekintettel arra, hogy a rendkívüli háborús viszonyok az IPOK önkormányzati szerveinek működését, így elsősorban a közgyűlési és választmányi tagok egybe hívását nagymértékben gátolják, bejelentette az IPOK ügyvezető elnöki tisztségéről lemondását. Az iparügyi miniszter Nagy Antal lemondásával kapcsolatban a Központ ügyeinek vitelére Mike János szabomestert, a Keresztény Iparosok Országos Szövetségének ügyvezető elnökét miniszteri biztosul rendelte ki, a Központ önkormányzati szervei működésének felügyelése mellett. A Központ tisztviselő kara az ügyviteléről távozó Nagy Antal alelnöktől meglepő ünnepélyes keretében vett búcsút, őszinte köszönettel adózva a Központ és a kézművesipar érdekében hosszú éveken át kifejtett közérdekű munkásságáért.

Mike János, az IPOK miniszteri biztos Tábiás Kornél dr. iparügyi miniszteri tanácsos, a miniszterium kisipari szakosztályának vezetője jelenlétében, csütörtökön vette át a Központ ügyeinek vezetését. Ez alkalommal az iparügyi miniszterium részéről dr. Tábiás Kornél miniszteri tanácsos hangsuvozta, hogy mivel a rendkívüli viszonyok nem teszik lehetővé a Központ tisztújító közgyűlésének egybe hívását, a Központ felügyeleti hatósága, az iparügyi miniszter szükségesnek látta a Központ élére miniszteri biztos kirendelését, kinek közérdekű működéséhez a legjobb kívánásokat fejezte ki. A Központ tisztviselő kara nevében dr. Kovaloczy Rezső igazgató üdvözölte Mike János miniszteri biztos kiemeve, hogy a tisztviselői kar jól ismerve a miniszteri biztosnak a kézművesipar érdekében eddig kifejtett lelkes munkásságát, a Központ élen kifejtendő tevékenységét a rendkívüli viszonyok közre váró nehéz feladatok ellátásában teljes megértéssel és minden erejével támogatni kívánja.

Mike János válaszában reámulatott azokra a nagy feladatokra, amelyek a Központra vannak a kézművesiparosság érdekeinek védelmében és a kézművesipari termelésnek fenntartása és lehető fokozása terén.

Tartsuk be szigorúan a légvédelmi előírásokat.

Nyomdatu-ajdonosi Vegh Kálmán